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EGLISE PROTESTANTE UNIE DE VALENCE 
Procès-verbal de l’Assemblée générale de l’association cultuelle du 21 mars 2021 

Bureau	de	l’Assemblée	:	Présidente	Mayumi	Leenhardt,	questeurs	Jean-Luc	Genthon	et	Michel	Vergnon,	secrétaires	Annie	Noailhet	
et	Mélanie	Arbaut.																																																																																																																																																																																																																				
Bienvenue	et	ouverture	de	l’assemblée	générale	par	le	pasteur	Jean-Paul	Brunel.	

Lecture de l’ordre du jour                                                                                                                                                                                   
-	Introduction	spirituelle											 	 	 	 	 	 	 	 	 	 					
-	Approbation	du	PV	de	l’A.G.	2020	(à	consulter	dans	le	Méreau	de	décembre	2020)																																																																														
-	Rapport	moral	d’activité	2020																																																																																																																																																																									
-	Echanges/rapport	moral	et	projets								

											-	Rapport	financier	2020,	budget	prévisionnel	2021,	questions	et	votes	

1--Introduction spirituelle par la présidente, Mayumi Leenhardt  
Lecture	dans	le	livre	du	Deutéronome	Chapitre	30	verset	9	au	chapitre	31	verset	3		
	
Moïse	 a	 accepté	 la	mission	 «	impossible	»	 que	 Dieu	 lui	 a	 confiée	;	 il	 a	 affronté	 le	 pharaon,	 aidé	 les	 Israélites	 à	 quitter	 le	 pays	
d’Egypte	et	à	traverser	le	désert	durant	40	ans	pour	rejoindre	la	terre	promise	mais	Dieu	lui	signifie	qu’il	n’y	entrera	pas.	Il	l’accepte	
et	s’efface	pour	que	le	peuple	devienne	adulte.	C’est	un	acte	d’amour.	De	l’autre	côté	du	Jourdain,	l’avenir	appartient	aux	futures	
générations.	Moïse	leur	a	déjà	transmis	la	loi,	organisé	la	vie	sociale	et	le	culte.		Mais	il	 leur	manque	encore	quelque	chose	pour	
entrer	dans	la	vraie	vie,	à	savoir	une	parole	«	toute	proche	»,	chaude	comme	la	braise,	qui	est	déjà	dans	la	bouche	et	le	cœur	de	
chacun,	 une	 parole	 de	 vie	 essentielle	 et	 à	mettre	 en	 pratique.	 Dieu	 dit	 que	 suivre	 sa	 parole	 c’est	 choisir	 la	 vie	 pour	 soi	 et	 sa	
descendance.		
Cette	parole	de	braise	est	une	parole	qui	est	Dieu	et	qui	travaille	en	nous	pour	nous	ouvrir	à	la	vie	;	l’église	de	Valence	est	en	train	
de	traverser	le	Jourdain	et	tous	ses	membres	sont	invités	à	choisir	ensemble	la	Vie	avec	Dieu.	
Au	commencement	de	la	vie	de	Moïse,	il	y	a	eu	le	choix	de	sa	mère,	de	se	séparer	de	son	enfant	dans	un	acte	de	foi	et	d’espérance.	
Choisir	la	Vie	coûte	parfois.	Il	faut	nous	souvenir	de	cette	histoire	quand	nous	devons	faire	des	choix.	
Prière	d’invocation	de	l’Esprit	sur	le	déroulement	de	l’assemblée	générale.	
	
2--Approbation du PV de l’assemblée générale de l’association cultuelle du 27 septembre 2020 
Le	procès-verbal	est	validé	à	l’unanimité	par	57	voix.	
	
3--Rapport	moral	et	d’activité	
Mayumi	Leenhardt	et	Jacqueline	Cassière	se	sont	partagé	le	travail.	
	

∞ regard	sur	notre	Eglise	année	2020	/	Une	année	divisée	en	2	temps	à	priori	contradictoires	:	
Il	y	a	eu	le	temps	d’inquiétudes,	de	découragements	et	de	crise	au	sein	du	CP	mais	aussi	dans	la	vie	de	la	paroisse.	Cette	situation	
évoquée	lors	de	l’AG	de	sept	2020	a	abouti	à	une	perte	de	liens	entre	les	membres	du	CP,	entre	le	CP	et	la	paroisse	et	même	entre	
les	diverses	activités	au	sein	de	la	paroisse.	D’où	la	perte	de	confiance,	puis	le	désengagement,	etc…	
Cette	crise	a	conduit	à	s’interroger,	à	se	mettre	à	la	recherche	des	autres,	des	désirs	à	partager	dans	et	pour	notre	Eglise.	Ainsi	est	
née	 l’idée	 d’assemblée	 d’Eglise	 parallèlement	 à	 la	 décision	 de	 la	 quasi-totalité	 des	 conseillers	 presbytéraux	 de	 ne	 pas	 se	
représenter,	prendre	le	temps	de	réfléchir,	en	confiance	avec	Dieu.	
La	suite,	ce	sont	2	assemblées	d’Eglise	où	s’expriment	des	désirs,	des	équipes	se	forment,	des	personnes	s’engagent	;	puis	l’AG	de	
2020,	élection	de	nouveaux	candidats	pour	former	un	nouveau	CP	avec	de	nouveaux	projets,	travailler	ensemble	et	autrement.	

∞ en	arrière-plan	:	COVID	depuis	mars	2020…..	d’un	confinement	à	l’autre.	
Malgré	la	situation	sanitaire,	les	cultes	et	activités	ont	perduré	grâce	aux	outils	audio-visuels	(réunions	CP,	V2R,	haltes	spirituelles,	
lectio	divina,	rencontres	de	l’Avent).	Beaucoup	d’efforts	ont	été	faits	pour	garder	les	liens	entre	les	paroissiens	et	avec	les	pasteurs	
(appels	téléphoniques,	messages	par	les	réseaux	sociaux,	envoi	postal	du	Méreau,	renouvellement	du	site	V2R).	Merci	à	ceux	qui	
ont	permis	d’accéder	à	Zoom	malgré	certains	aléas	dans	l’usage	de	ce	dispositif.	
	

∞ du	côté	du	conseil	presbytéral		
a)	priorité	

Le	nouveau	CP	désire	d’abord	prendre	soin	de	 l’Eglise	qui	en	a	besoin.	 Il	 faut	reprendre	des	forces	pour	mettre	en	place	un	bon	
fonctionnement	et	reconnecter	l’Eglise	à	sa	tête	qui	est	le	Christ.	Il	convient	de	rétablir	les	jointures.	
Comment	y	parvenir	?	

b)	adopter	une	éthique	
Travailler	en	binôme	dans	le	CP	et	avec	des	équipes	de	paroissiens,	faire	circuler	l’information	et	travailler	en	confiance.	
Cette	manière	de	travailler	a	été	expérimentée	avec	joie	au	cours	de	la	préparation	des	cultes	«	JV	»,	les	rencontres	de	l’Avent	avec	
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familles	et	enfants	;	une	«	équipe	musique	»	s’est	constituée	pour	accompagner	les	cultes.	

c)	3	axes	de	travail		pour	allier	rêve	et	réalisme	:		
1-	que	voulons-nous	vivre	ensemble	?	quel	est	le	projet	de	vie	de	notre	Eglise	?	(sens	et	direction)																																						
2-	de	quoi	aurions-nous	besoin	pour	réaliser	nos	projets	?	(développement)																																																																									
3-	de	quelles	ressources	humaines,	matérielles	et	financières	disposons-nous	pour	concrétiser	nos	projets	?	
(estimation)	

	
d)	Assemblées	d’Eglise	
	-	pour	garder	l’élan,	les	assemblées	d’Eglise	seront	renouvelées.	Ce	sont	des	temps	d’échanges	privilégiés	et	fraternels	
entre	les	membres	de	l’Eglise.	
-	un	regret	:	le	projet	«	ouverture	sur	le	monde	»	est	en	veille...,	covid	oblige.	Nous	espérons	créer	un	groupe	de	rencontre	
et	de	partage	avec	des	personnes	très	différentes	dans	leurs	croyances	et	leurs	chemins	spirituels	afin	de	se	connaître,	se	
respecter	et	créer	des	chemins	de	paix.	
	
Le	Foyer	protestant	
L’AG	du	27	sept.	2020	a	autorisé	le	CP	à	entrer	en	relation	avec	la	Fondation	du	Protestantisme	à	propos	du	bâtiment	du	
Foyer	protestant.	En	oct.	2020,	le	CP	nouvellement	élu	a	informé	la	Fondation	de	sa	prise	de	responsabilité	sur	ce	sujet	et	
de	son	intégration	dans	l’ensemble	du	projet	de	vie	de	l’Eglise.	D’où	la	création	d’une	commission	de	réflexion	immobilière	
(constituée	de	2	membres	du	CP	et	2	membres	hors	CP)	mandatée	pour	réaliser	un	bilan	de	tous	nos	biens	immobiliers.	
Cette	commission	présentera	son	travail	au	CP	;	ceci	alimentera	la	réflexion	de	l’axe	de	travail	n°3.		

	
∞ Projets	et	perspectives	tenant	compte	du	départ	de	notre	pasteur	Jean-Paul	Brunel	

Un	groupe	de	travail	a	été	créé	et	a	entamé	une	réflexion	:	
	 -	lister	les	activités	et	les	charges,	les	actes	pastoraux	ainsi	que	les	potentialités	dans	l’Eglise	de	Valence,	
	 -	dessiner	une	vision	globale	d’organisation	2021/2022	
	 -	considérer	nos	manques	et	demander	des	aides	précises	à	V2R,	au	Consistoire	et	à	la	Région.	
Le	CP	porte	la	responsabilité	du	recrutement	d’un	nouveau	pasteur	qui	soit	en	phase	avec	notre	projet	de	vie	et	à	notre	volonté	de	
travailler	en	équipe.	
Nous	avons	à	poursuivre	notre	mission	avec	 les	 forces	nouvelles	que	nous	espérons	tant	au	sein	du	CP	que	dans	 les	équipes	de	
travail.	C’est	très	 important	pour	 les	mois	à	venir.	Merci	à	ceux	qui	se	sont	 levés	pour	redonner	de	 la	vitalité	à	notre	paroisse	et	
merci	à	ceux	qui	vont	se	lever…	
Jean-Paul	Brunel	:	en	lien	avec	V2R,	le	CP	a	fait	une	demande	au	Conseil	régional	pour	signaler	le	départ	de	2	pasteurs	(Valence	et	
Bourg-les-Valence)	et	entamer	un	échange	sur	la	possible	attribution	d’un	poste	en	2021.	En	décembre	2020,	le	CR	a	envoyé	une	
réponse	négative		=>	vacance	des	2	postes	confirmée	pour	l’année	21/22.		C’est	une	déception	pour	le	CP	et	la	paroisse	qui	devra	
«	composer	»	avec	un	pasteur	dont	le	temps	de	travail	sera	seulement	de	40%	sur	les	paroisses	de	V2R	compte	tenu	de	son	travail	
d’aumônier	en	milieu	hospitalier.	
Jacqueline	Cassière	:	notre	Eglise	va	donc	vivre	une	année	sans	pasteur,	c’est	impressionnant	pour	le	nouveau	CP	qui	aura	donc	
besoin	du	concours	de	l’ensemble	des	membres	de	l’Eglise.		A	ce	propos,	y	aurait-il	des	envies,	des	idées	de	la	part	des	paroissiens	
ici	présents	?		
Mayumi	:	si	un	membre	de	l’Eglise	pense	pouvoir	proposer	son	service,	qu’il	se	fasse	connaître	!	
Phillipe	Abauzit	propose	d’assurer	des	cultes	en	tant	que	pasteur	à	la	retraite.	Applaudissements	de	l’assemblée.	
	

4--Echanges	rapport	moral	et	projets	
	

Nadine	 Fauriel	:	 les	 conditions	 sanitaires	 ont	 conduit	 à	 supprimer	 la	 Cène	;	 de	 plus	 l’introduction	 des	 petits	 verres	 rompt	 la	
symbolique	de	la	coupe.	
Jean-Paul	Brunel	:	effectivement	les	conditions	actuelles	ne	permettent	pas	vivre	la	Cène	au	cours	du	culte.	Mais	le	désir	reste	fort	
et	la	reprise	que	nous	espérons	prochaine	n’en	sera	que	plus	joyeusement	vécue.	A	noter	que	dans	le	Protestantisme,	l’annonce	de	
la	Parole	de	Dieu	est	essentielle	et	prioritaire.	
	

5—Rapport	financier	
La	trésorière	rappelle	le	legs	de	50	000€	de	madame	Liozon	au	bénéfice	de	l’Eglise	de	Valence.		
	
Répartition	de	cette	somme	:		
-	20%	pour	la	Région	au	titre	de	la	solidarité,	soit	10	000€	
-	 5000€	 de	 réserve	 sur	 le	 compte	 bancaire	 pour	 pallier	 éventuellement	 un	 manque	 de	 trésorerie	 pour	 le	 versement	 de	 la	
contribution	régionale		
Somme	restante	=	35	000€	qui	seront	placés	sur	la	«	réserve	immobilière	»	(épargne)	
Pour	l’année	2021,	la	contribution	annuelle	à	verser	à	la	Région	=	67	000€----année	2020	=	66000€	
Pour	l’année	2021,	la	contribution	consistoriale	=	1273€----année	2020	=	1320€	
Les	frais	immobiliers	ont	été	revus	à	la	baisse	pour	le	temple	St	Ruf	compte	tenu	du	départ	du	pasteur	fin	juin.	
Le	 compte	 de	 résultat	 fait	 apparaître	 un	 solde	 négatif	 de	 296€.	Une	 écriture	 comptable	 en	 positif	 sera	 faite	 pour	 équilibrer	 les	
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comptes	pour	l’année	2021.	
Vote	du	budget	2020	:	approuvé	par	56	voix,	1	abstention.	
Vote	du	budget	prévisionnel	:	approuvé	par	56	voix,	1	abstention.	
Isabelle	Jarjat	est	remerciée	pour	la	conception	et	la	projection	du	diaporama.	
	

Questions	et	échanges	:	
	
Christiane	Boué	:	
Pourquoi	la	contribution	financière	est-elle	augmentée	en	2021	puisqu’il	n’y	aura	pas	de	pasteur	pendant	un	an	?	
Notre	contribution	dépend	du	nombre	de	donateurs	et	du	nombre	de	familles.	Le	synode	régional	a	donné	son	accord	pour	des	
réductions	de	dettes	aux	églises	en	difficulté.	La	paroisse	de	Valence	est	encore	au	bénéfice	de	la	solidarité	régionale.	Suivant	notre	
situation	financière,	nous	pouvons	être	appelés	à	participer	à	cette	solidarité.	
	
Idelette	Taupier	:	pourquoi	l’ensemble	du	legs	a	été	placé	sur	la	réserve	immobilière	?	
Elisabeth	:	 c’est	 la	 Région	 qui	 assure	 le	 dépôt	 mais	 la	 somme	 reste	 disponible	 à	 tout	 moment.	 Si	 l’Eglise	 ne	 peut	 verser	 la	
contribution,	elle	peut	prélever	le	complément	dans	cette	réserve.	
Jean-Paul	 Brunel	 :	 si	 l’Eglise	 versait	 la	 somme	 sur	 le	 compte	 bancaire,	 le	 budget	 ne	 pourrait	 être	 équilibré.	 Si	 un	 projet	
d’évangélisation	était	élaboré,	il	serait	possible	de	le	financer	grâce	à	la	réserve	immobilière.	
	
Laurence	Belling	:	pourquoi	emploie-t-on	le	terme	de	«	réserve	immobilière	»	?	
On	la	nomme	ainsi	parce	qu’elle	a	déjà	servi	à	faire	des	travaux	notamment	au	Petit	Charran	;	elle	est	disponible	aussi	pour	réaliser	
des	projets	de	vie.	C’est	le	CP	qui	prend	les	décisions	sur	les	orientations	financières.	
Nadine	Fauriel	:	propose	l’installation	d’une	urne	à	l’entrée	du	temple	pour	recevoir	des	questions	des	paroissiens	mais	aussi	des	
idées	et	suggestions.	
	
Jean-Paul	 Brunel	:	 c’est	 la	 dernière	 assemblée	 générale	 pour	 lui	 dans	 la	 paroisse	 de	 Valence.	 Il	 remercie	 les	 personnes	qui	 ont	
participé	aux	CP	dans	les	années	antérieures.	Il	est	questionné	par	le	silence	des	présents	suite	à	la	présentation	du	rapport	moral.	
Y-a-t-il	une	crainte	à	s’exprimer	?	Le	CP	a	besoin	d’une	relation	et	d’un	travail	interactifs	avec	la	paroisse.	
Pierrette	Chabal	:	ce	n’est	pas	de	la	crainte	mais	de	la	confiance.	
	
Lecture	de	la	Bible	-	Deutéronome	31,	verset	6	à	8.		
Moise		dit	à	Josué	«	Sois	courageux	et	résistant	car	c’est	toi	qui	entreras	avec	ce	peuple	dans	le	pays	que	le	Seigneur	a	juré	à	leurs	
pères	de	leur	donner……	C’est	le	Seigneur	qui	marchera	devant	toi,	il	ne	te	délaissera	pas,	il	ne	t’abandonnera	pas	;	ne	crains	pas,	
ne	te	laisse	pas	abattre	».	Josué	prend	la	succession	de	Moïse	pour	la	traversée	du	Jourdain.		

Jean-Paul	évoque	4	mots	pour	notre	vie		d’Eglise	et	sa	vie	personnelle	:																																																																																																																																																																
-	le	courage	:	mettre	du	cœur	à	l’ouvrage,	ce	message	est	adressé	à	tout	le	peuple	;	il	évoque	la	nécessité	de	tourner	la	page	et	de	
se	diriger	vers	un	ailleurs,																																																																																																																																																																																																		
-	la	résistance	:	ne	pas	renoncer	mais	persévérer,	ne	pas	se	laisser	abattre	mais	regarder	sens	cesse	vers	le	pays	promis,	vers	Dieu	
lui-même,																																																																																																																																																																																																																										
-	la	confiance	:	ne	pas	se	laisser	paralyser	par	la		peur,	regarder	loin	avec	espérance	et	avancer	car	Dieu		ne	délaisse	jamais	les	
siens,																																																																																																																																																																																																																																								
-	la	promesse	:	le	CP	traversera	lui	aussi	le	Jourdain	et	poursuivra	son	chemin,	conduit	et	soutenu	par	la	promesse	de	Dieu	en	
Jésus-Christ	qui	est	près	de	nous	jusqu’à	la	fin	du	monde.	
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